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I Nein c.-ak puszta hü-hóv,,i. ! ,u.i m tettleg k.-!l
Az államseeélyezéstk iránti igények özönletc.! ‘nyke/m : az adózó m-pet « mt. Hn-iteiestoi és az

° v adó-eX'-tiuti'i zaklatásaitól rnegovi;-
Lrhetetlen, hogy bárkinek is, a ki az állam költ- I ___

húg vet és egyes czimeinek a tárgyalását folytonos figye­
lemmel kiséri, fel ne tűnjék az : hogy az áliamhivu- 
talnokok mindenfelé keve-ellik az eddigi fizetést, 
hanem azok minden lépten nyomon fizet és-eme lést 
sürgetnek ; és továbbá, a ki c-ak feltudja a száját ta­
tám, mindenfelé „államsegély! zé-t zakurál és kunto- 
iál.“ — És a képviselőim/ tagjai, a magyar emberrel 
veleszületett hetvenkedő un#.-hedá.-i nagy lclküsködés- 
sel, jobbra is balra is osztogatják a fizetés emelést és az 
államsegély ezeseket.

A magyar államférfiaknak és ot*zágOs képvise­
lőknek át ilauvéve az a kettős könnyelmű gyengesé­
gük van : hogy Magyarországot mindig a gazdag pénz- 
viszonyok közt élő nyűgön államoktól vett „zollstoek“ 
szerint méregetik; untalun azoktól varnak Ilimet ; s 
azt beszélgetik: minthogy az angol, a porosz, a franezia, 
a belga, a hollandus, stb. ezt vagy azt teszi, tellát mi 
magyarok is azt tegyük, akéut intézkedjünk, tiként 
segélyezzük ezt és amazt, a mint a tekintetben azon 
„pénzes* államok járnak el;—és e mellett elfelejtik azt, 
hogy Magyarországon a mindinkább felcsigázott magas 
adót : állandósított adóexecutlóval kell, az adó­
zókat vérig kínozva behajtani, minthogy, — a mint a 
képviselőházban umr százszor isim telve és fenhangoz- 
tatva elmondatott, de ismételve újra elmoudatik, — 
az adótételek már annyira tulterhelőleg magasak, 
hogy azokat az adózókon csak az erő-zakoíás kimély - 
télén alkalmazásával lehet beszedni.

Másik nagy gyengesége a képviselőház legtöbb 
tagjának, hogy csak szóvá1, elméletileg ábrán­
doznak a népért, a nép bajaiért, sok és nagy terheiért, 
stb.. — de azokon tét ti eg semmit sem .- pitének, ha­
nem a segély ajánlási költsön«- s buzgóság leleményes­
ségével szaporítják annak adóterheit.

Messze vezetne ezúttal azt taghilgalni : hogy a 
magyar kormány létrejötte óta, micsoda előnyökre tett 
szert „a magyar adózó lakosság“;— hanem ezúttal 
csak azt említjük fel. hogy azóta soki.al kimvletleb- 
bül zaklatják az adófizetőt, az adó minél g y o r s a b h 
befizetése iránt, mint. azt még az osztrák adószedők 
is tettek.

Az a sok „lelkes nép-ember“, a mily . kés fiá<"- 
Bekben rajong és szónokol a képviselőházi t.- a hatósági 
gyűléseken a nép mellett, épen olyan keu-i t torod k 
azzal t e 111 e g : hogy a nyomorult adózó nép a soks/o- 
ros áll amseivé/, ős megszavazása miatt vs az adó- 
executorok visszaélései, túlkapásai stb. aital uc /ak; h t - 
tassék, ne fosztogattassék ki csekély vagyonából.
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A női ékszerek az ó- és a jelenkorban.
(2-iiik s utolsó közlemény.)

A fülönfüggők az ősi időktől fogva, szaka­
datlanul kiváló négy szerepet játszottak az m m emberi 
művelődésének történetében.

Ezen ékszer kizárólagos viselését ma már — a 
hajósok és egyes vadnepeK lérfiai kivétclévid a világ 
legtöbb népeinek a nő tagjai tulajdonították e! a magok 
ékesít, se vegeit.

Minden időkot bau uralkodott a népeknél azon 
hiúság, miszerint égi sz készséggel kifut attak a nők 
füleiket, hogy ezekben piperén1.-i felfogásaik s ízléseik 
szerint alkalmazott ékszert vi eljenek.

És ez azon egyetilősitö ékszer darab, a mely a 
hatalmas császárnéktól elkezdve, a carabion nőkig 
egyenlően feltalálható mindegyik nő fülében, s úgy 
szólva «unek használása által minden nő egyenlővt
tétetik. , .... „

A fülönfüggők az amerikai indiánokon elkezuve. 
az ausztráliai, afrikai es ázsiai nőkön at, egész az 
európai nőkig, mindenfelé használatban ic'ó ékszerek, 
sőt némely népek még azzal sem elég-»m k mi g, hanem 
orukczimbájáha, sót még felsöajkuki a is függőket, 
gyűrűket aggatnak bele.

Az európai férfiak a franezia forradalom óta le­
győzték az ékszerek magukra oggatásu Hanti szélivé- 
déiyt; nem viselnek aranynyal áttört szuvetu rimákat, 
arany s drágakövekkel kirakott köpeny . térd- e> czipo- 
csatokat ; a gyémánt h egyéb drágakő ruhagombok most 
már nem divatoznak ; ilyen ékszerekkel ez idő szerint 
leginkább a keleti népek piperézik fel ő.tozekeiket.

— Berlin, márcz. 9 Bismarck ma re 
érkezett.

— Berlin, márcz. 9. Bismarck álli'.ól 
latidó volna Észak-Schleawiget vissznadtd D:U.i 
lic.nia viszont kedvező keresketU Imi >zoi,mié 
sít Németország szántára.

— Berlin, márcz. 9. Viliims c, ászár valann-ny- 
mI német fejedelmet meghívta, hogy a diadalbevoim- 
las. ball részt vegyenek. A mái ez lő kin elhízik vissza

— Bordeaux, márcz. C. A nemzetgyűlés osz­
tályúi lő biztost választottak, a kik tv államm.ii kötött 
adásvevési szerződések igazoló-.,ról szóló s a kormány 
által szombaton beterjesztett törvényjavaslat felett vé­
leményt mondjanak. A biztosok kijelentél«, hogy ezen 
szerződések igazolása mindenekelőtt a törvényszékek 
dolga, s ezek minden szem üy i s tekintetet nélkül lúg­
nak abban eljárhatni. — Az osztályokban a nemzetgyű­
lés székhelyének áthelyezése iránt beadott indítvány 
feletti vitában a legkülönfélébb nézetek merültek fel. 
Beszéltek Paris, Bordeaux, Bloi«, Fontainebleau, Orle­
ans, Tours, Versailles és tit. Germain Laye-n'd. Sokan 
nyilatkoztak a mein tt, bogy tovább is Bordeauxban 
maradjon a nemzetgyűlés, másrészről sekan Garnier- 
Bagés és Duperts indítványa alapján Versailles, ismét 
sokan Paris mellett vannak. Az' hiszik, hogy a kamra 
többsége Paris mellett nyilatkozik s ellenkező esetben 
u pár;<i képviselők leköszönnek Thiers sem egyik, sem 
másik párt. felé uem hajol, jóllehet személyes nézetei 
Pari-: felé hajolnak.

— Bord caus, mái ez. 7. (A nemzetgyűlés ülése.) 
l-'avre egy iratban kijelenti, hogy a Rhone departemeuti 
választást fogadja el. Lougvil Giais-Bizoin-nek egy 
lev. lére válaszolván, felhívja utóbbit, hogy szándékát, 
a nemzeti védelmi kormányt vád alá helyezni, valósítsa. 
— Egy képvise’.ö indítványozza, hogy egész Franezia 
országra rovassvá az elfoglalt dvpartt mentők által tize­
iéi : badisarcz és az azokban okozott kár. Vnuclusse 
departemeut képviselői beadták lemondásukat. Holnap 
a pra- léc!urai kérdés fog tiírgya'iatni.

— F viliére s. mircz. 7. A császár ma hadi­
szemlét tártul; ., viliié r s i csaíamt zőn a 12. badest, 
az első bajor hadtest es a vvlirtembergi hadosztály fe 
lett, s aztim a főhadiszállást Fernere-bv tette át.

— F ránézi a o r s z. á g idegen vendegei, kiknek 
látogitá<iia évszázadok múlva is súlyos fájdalommal

A férfiak most már csak : arany óralánczok&t vi­
selnek, a melyek a hajdani disznyaklánczoknak költé­
szet nélküli utánzásai.

Hajdan a arany diszuyaklánczok mellett még 
ara ti v disz karpereczvket is viseltek.

A cziviimtio terjedésének egy másik szertartá­
sos jelvénye a gy ü r ti volt.

A pecsét- és jegygyűrűket már az ó kor népeinek 
előkelő osztályai használták és viselték ; és a pecsét- 
nyomógyürűk viselését, a rómaiktól utóbb mindenfele 
néptörzsek átvették.

fog emlékezni, megkezdek liazaváudorlásukat. Bismarck 
gróf kurülbelő! nyolez havi távoliét után német földie, 
Maiuczba érkezett, limmau Frankfurtba utazik, hogy 
Yimos császárt bevárva, vele együtt tegye meg a dia­
dal lit: t Berlinbe, llov.í lő éré váratnak. A diadal ün­
nepet ál alános országos gyász előzi meg az elhullott 
liarezi'sokvit. Bismarck és Moltke gróf urakra a kitün­
tetések és uvgtiszteltetések óriási özöne várakozik. 
Legújabban a berlini községtanács felhívja az összes 
„fő es székvárosokat, a 20,000-né! több lakóval biró 
össze- városokat, az. egykori birodalmi városukat,“ 
hogy a grófi dioskurpárt dis/polgárságukkal tiszteljék 
meg. Ez közösen egyetlen egy diszekmánybati mondat­
nék k; s nyujtatnek át az illetőknek „Eddig jó — 
mondja a berlini Zukunft — de az ŐO.OOO, mond ötven­
ezer taller, melyet a berlini polgármester, minden dics- 
vagyó könyvkötő örömére, két okmány kiállítását a 
megszavazni akarna, fordittnssék inkább a kéri set nél­
kül hazatérő honvédek segélyezésére.“ Mindenesetre 
szabó htlosophia, hogy .Kleider machen Leute“, a 
hogy a díszpolgári oklevél a diszkötés által nyerné 
valódi értékét.

— Paris, márcz. 8. Montmartre és Bellevilleben 
a helyzet változatlan. A németek pénteken elhagyják 
Versailles.

— Bordeaux, márcz. 8. A republikánus és 
legitimistikus ellenzék egyesülten szét akarja robban­
tani a nemzetgyűlést, mert a háború kérdésében nem 
határozott alkotináuyszei erüen.

— B écs, márcz. 8. A „N. Fr. Pr.“ jelenti Bor- 
deauxból : A bureauk oppnnolásn Thiers azon indítvá­
nya ellen, hogy a nemzetgyűlés Parisba áthelyeztessék, 
folyton tatt. Az, e részbeni határozás a kormány sürge­
tése duezara valószínűleg el fog napolfattii.

— Marseille, márcz. 8. A takarékossági rend­
szabályok kivitele kezdeté1 vette Toulonban a közép 
tengeri hajó raj nagy obbi észt leszel elletett. Azágyuna- 
szádok leszereltetese elrendeltetett. A vártiizérség a 
fegyvertárakba áthelyeztetett. A hajók készen állnak 
10 900 embert átszállítani Algírba.

— Brüssel, márcz. 8. Az „Ind. Beige“ jelenti, 
hogy Thiers vi-szuutasitotta Palikao ajánlatát,melyben 
szolgálatait felajánlotta. - Parist csak f. hó 11-kén 
hagyják el az utolsó német csapatok. — A Montmartre 
és Belleville város részek lefegyverzésére erélyes in­
tézkedések tétetnek. Uouhuixben a munkások mind 
beszüntették a munkát. Liliében készen állnak a csapa­
tok, hogy liouhaixbe induljanak. — Parisban újabb za­
vargásoktól félnek.

— A „Const i t u t i o ti ti e I“ néhány szomorú 
jelenetet közöl, melyek Pátisbau a németek nevunulésa 
alatt történtek : ..Egy igen tisztességes kinézésű asz-

sem viselhettek ; utóbb minden senator, lovag és légió- 
vezető arany, a plebejusok pedig vasgvürüt viselhettek: 
inig végre a császárság idejében átalánossá lelt az 
aranygyűrű viselhetés joga

Az. élj egy ző gyűrű adása is a tőmaik által jött 
a szokásba.

A karthagóiak annyi gyűrűt viseltek, a hány 
hadjáratban teszt vettek; és 11 a n i b á 1 gyűrűjében 
hordta magával azt a mérget, a meiylye! magát utóbb 
megölte.

A germán népek az ős időktől fogva használ- 
Az. ókorból mindenféle érczból készült gyűl ük j tűk a jegygyűrűket; és a buli sírokban is találtatnak 

találtatnak ásások alkalmával; a miből azt gyanítják, réz. s bronzgyüruk
hogy az, ó kornak minden szabad embere viselt gyűrűt.

A gyürűviseiés keletről terjedt el nyűgöt í--!e; s 
arról már a bibliában is többször történik megem­
lékezés.

A gyűrűk száma és mily érczból való készülésé 
az ó-korban az egyes néposztályok megkülönbözteté­
sére szolgált. _

A zsidók a pecsét nyomó - gyűrűt r=Lhot hamut, 
nemes,a: , ti vak tikbank ujjokon. hanem szalagra akasztva 
is viselték ; s már a zsidók is ismerték a büvös-gyü- 
r ü t, mely arra szolgált, hegy az viselőjét valami bajtól 
megóvja,"vagy pedig vale mi szerencséhez juttassa.

A görögöknél, ha a haidok'A gyűrűjét valnk'tnk 
átadta, ez annak a jeléül u-tete.t, hogy azt. a kinek 
gyűrűjét adta h haldokló, örököséül va asztotra. így 
adta át a haldokló nagy Sándor P a r d i cc a s-nak 
gyűl Iliét s ebből azt következtették, hogy ö ezt válasz­
tóira utódjául

A lómaiaknál a gyürűviseiés mindig m< gkuiön- 
boztetö jogosít vány ban való részeltetesnek a jelvénye 
volt. Aranygyűrűt eleinte csak a Roma határán kivédi 
küldetést nyert egyének viseltek;a senatorok r lovagok 
csak vasgytirüt, a plebejusok pedig semmiféle gyűrűt

A középkor lovagjai a foguddstétel jelvényéül 
karjukon, vagy nyakukon, vagy lábikrájukon gyűrűt 
vi-e.tek. a mely oda ünnepélyességgel tétetett fel e 
utóbb azzal vétetett le is.

Szokás volt az adósok karját a gyűrűt tenni adós­
ságukra való einlékeztetésük végett.

A pápa pásztorbotot és gyűrűt ad az uj püspök­
nek. annak jelzése végett, hogy a püspök az egyházzal 
összeköttetik.

A velenczei dogé minden áldozó csütörtökön gyü- 
rüvetéssel jegyezte el magát az adriai tengerrel; a 
pópa az úgynevezett halász-gyűrűt viseli és ő 
mindegyik újon au kinevezett bibornoknak egy safir- 
küvii gyűrűt ajándékoz.

A katholikus lelkész a házassági összektlési gyű 
riiket megszokta szentelni s az összeesküvő felek ne 
gyeili < újára húzni, mert azzal tartja a hagyomány, 
hogy ezen újból egy ér egyenesen a szívhez szolgál.

Már két ezer évvel is ezelőtt úgy unatkoztak a 
nők, ha unalmas férjük jelenlétében ásításih lőnek 
kényszerülve: hogy szétnyíló ajkaikat jegygyűrűi kezük 
megé I ejtették el
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szony, egy fiats! ember kíséretében a >zász Coburg her- 
czegnek köszönt, kit állítása szerint személyesen is­
mert . a nép e szegve? nőt rögtön megtámadta, kifü­
tyülte, taszigalta,úgy hogy ez kénytelen tolt a Beauvau 
téren egy kereskedőhöz menekülni. a honnan több pol­
gár védelme alatt egy kapitány kíséretében a beiiigy- 
minisztérinnihuz ment. hogy ott azonossága* t i bizo­
nyítsa. Ezenkívül több imt lia.-onloképen megtámadtak, 
megvertek és egy szóval tönkretett, k. mint egykoron 
Tfiéroigne de Mericourt-t a tuilleriák elkeliéu. Szív­
szaggató, embertelen látványt nyújtottak e szerencsét­
len asszonyok i, lig mez nélkül, széi.-zaggatűtt. fos/lá­
nyos ruháikkal, összekuszált lmj ai, szidalmazva e- ie- 
köpve, halálsápadt arczczal, rettegve es ketsegbveses-ei 
telt szemekkel egy orditozo e> vadtümegtoi üldözve. - 
Legalább buszán részesültek e kegyetlen tuiinsmodoi- 
ban és ezek többnyire tisztessége.< uuk voltuk.-

— Bordeaux búi Írjak : hogy a moMani nyo­
mort nagy részben a katonai intendafurák okoztak, 
mert a helyett, hogy a szállítmányokra nézve* az ott 
helyi vagyonos és becsületes polgárokkal szerződtek 
volna, inkább holmi idegenekkel szőve tke/tek. — mi­
ből az következett, hogy a legnagyobb visszaéléseknek 
szabad tért engedtek, Így többi között az egyik szállító 
(amerikai bankár) ugyani./., u lisztet «•.- riz.4iii.it. há­
rom ízben állította s ugyan annyiszor az alul lel is 
vette, Egy intendánsról pi'dig. a ki n Vlian/y hadsere­
gét éhezni hagyta, az a hír k-vug, hogy ni,után előbb 
milliókat biztos helyre elhelyezett volna, e- napokban 
nyomtalanul eltűnt.

Bordeaux, mávez. ‘J Egy rendtiet utólag 
jóváhagyja 7. gyalogezrednek a bordeauxi kormány ál­
tál elrendelt felállítását. Egy rendelet felosziaija a 
tőrzskarokat és meg tiltja a külön tégy vere k használa­
tát valamennyi seregnél és valametnyi tabui bar.

— Paris, matez. S- A varos niugo.lt; a lapok 
ataiuban békére intik a bellci illésekét.

— Bordeaux, márcz. - Orleansból a poroszok 
tegnap kivonultak.

Bordeaux, márcz. 9. A nemzetgyűlés bi­
zottsága az üléseknek luutainetleBiibii i.vidu áthelye­
zése mellett nyilatkozott, mit hallomás sze-iint Tbieis 
is helyesel; mindemellett nagyszámú képviselő javas 
latot fog beadni a nemzetgyűlésnek X t r.-aiiicsbe leendő 
áthelyezésére.

Bordeaux, márcz. 9. A nemzetgyűlés teg­
napi ülésében Tulain a társulási szabad-ág korlátozá­
sára vonatkozó törvények eltörlését hozta javaslatba; 
Thiers pedig kijelentette', miszerint a kormány pénz­
ügyi tekintetben mitsein fog tenni a upmzetgvülés 
közreműködése nélkül. A hadi kiadások Parison kí­
vül meghaladják a liuü millió frankot. — Gambetta 
választása igazoltatik. Garibaldi választására vonatko­
zólag az osztály az igazolás ellen nyilatkozik, mire he­
ves vita támad, melyben Hugó Viktor mandátumát le­
teszi s a nemzetgyűlést oda hagyja.

— A frauezia nemzetgyűlés komolyan 
foglalkozik ama tervvel, hogy üléseit Burdeuuxbú! más 
helyre tegye át. A városra nézve még eltérők a néze­
tek. 1* a g é s-B u p o r t ez ügy ben következő indítványt 
terjeszte a ház elé : „Indítvány. 1. czikk. A nemzetgyű­
lés april 15-tól kezdve üiese-it V e r sa i I le- s b*an 
tartja. 2. ez. A végrehajtó hatalom, a bel- és hadügy­
minisztérium a tá.irati főigazgatóság székhelye Yer- 
saillesben lesz : a többi minisztériumok és igazgatósá­
sok Parisban maradnak. ;>. ez. X ersailles váro.-a s a 
város körül négy kilométernyi határ közigazgatási és 
katonai tekintetben a nemzetgyűlés közvetlen kormá­
nya alá helyeztetik 4. ez. A nemzetgyűlés vedelnie kü­
lönböző, minden frauezia hadtesthez tartozó csapatos/-

bizatik " Ez indítvány Thiers beleegyezésé- megoldható kérdéseket tartalmazván, csak a 4 pontig 
előterjesztve Az osztályüleseken azonban kü- I haladt a bizottság. Az ezen tárgyalás folytán feiteee-

tályokra bizatik
vei ion előterjesztve. Az osztályüleseken azonban kü- j haladt a bizottság. Az ezen tárgyalás folytán fejtege- 
lönbózo aggályok merültek fel Xersaillesra nézve. A > tett elszoaioritó erdőségi helyzetekről lövőre még bő- 
város még telve van sebesültekkel, a környékén levő ; vebben megemlékezünk.
roppan-; sok hevenyében készített sirdombok kigőzöl-' — Színházi szemle. Szerdán, márcz. 8 kán : 
gv.-e járványokat idézhet olö, s igy az osztályok köz- „Tündér ujjak,* frauezia színmű 5 felvonásban, a 
ponti bizottsága X ersailles helyett Pontaim l lau váró- I szokott szereposztással kielégítő sikerrel adatott; leg. 
sál ajui.tolta a nemzetgyűlés székhelyéül. Végleges ha- 1 mulattatóbban alak'tották : Együd a dadogó bretagnei 
tát ozat meg eduig nem hozatott nemest, Szakái Róza Menneville marqusuöt és Hetényi

Pari- állapotáról márczius 5-kén követke- Laura Beruy asszonyt, a szép öltözékre dühös nőket 
zoLet írnak : Paris helyzete javult. Több nemzetőr- 1 Közönség tűrhető számmal volt. 
z.i.-zii::..', mely ágyuk birtokába tette mgát, kész azo-I Csütörtökön, márcz. 9-kén : „Bűvös va­
llat a korma ívnak k szolgáltatni. A zavargók úgy lát- : Jász,“ opera 4 szakaszban, XVebertöl, szokás szerint 
szik elszámitották magokat, miután a lakosság izgató-1 télignél jobbvn megtelt színházat gyűjtött. Agatbát 
- nk daez.ua nyugodt. A küivaiosokban minden torlasz I Tannerné most is szépen s érzéssel énekelte, 
eltűnt. A háztulajdonosok és bérlők részéről, kiknek | Pénteken, márcz. 10-kén. a zenede alaptőkéje

panasz érkezeit a kor- j gyarapítására : „zenédéi növendékek előadása.* 
Az előadott darabok sorozata 11 számból állott s azok

j lakásaikba lopott vittek, sok 
! mányhez Nem akarják, hogy hazaik lóporraktárak le­
gyenek Paladiné tábornok nemzet őrségi parancsnokká 
történt kiuevezietése jó halast ton. A tábornok már át­
vette hivatalai. Holnap kezdődik a vidéki mozgó őrök 
tmzuvoiiu a-a Azok, kik náiom nupi járás mii Lazajok- 
tul távolibb nincsenek. gyalog mennek el. A párisi had­
sereg újjászervezésén sürgősen fáradoznkk.

Paris, uiarcz. 10. Bellevilleben nagy zavargások 
történtei.". Aurelles tábornokot kigunyoiták. Napoleon 
egyelőre még Wilhelmshöhen maiad. — Német kö­
vette Parisban X'arubueler vviiiteuibergi miniszter lúg 
kineveztetui.

-Bellin, márcz. Ü.Badeni Vilmos herczeg leg­
közelebb' ki fűz neveztetni Elsass és Lotharingia fő- 
kormány zójuva. — Az uiusz császár Vilmos császár 
előtt azon óhajtást fejezte ki. Logy a két kuronaher- 
czeg Kissiogeuben találkozzék.

— Bérli n, márcz. 9. Egy párisi sürgöny jelenti 
9-röi : Bi'licvi.u ismét nyíl! lázadásban van. A Mont- 
martren a tüntetések ismétlődnek. Aurelles tábornokot 
megjelenésénél kigunyoiták.

•— Kassel, marc/. 9. Napoleon XXTlhelmshöbé- 
bo! erélyes tiltakozást intézett Thieishez a dynastia le- 
teieh'. ellen, s tiltakozásában tagadja, hogy a nemzet- 
gyűlésnek erre joga volna.

Debreczeai napló.
O Mára, szombaton délutánra, a választmá­

nyi s bizottsági gyűléseknek egész özöne vau meghir 
detve; nevezetesen :

--a városi közgazdászat! bizottmány a 
végett van délutáni 3 órára összeírna ; hogy a gabona- 
csarnok s/állasa, a nőügyiét árvaházi telek kérése, a 
behajtó-hivatal személyzetének szaporítása s több más 
tárgy felett tanácskozzék;

— a ref. egyházi nevelés ügyi szakosztály d. u. 3 
órára; tárgy : leányiskolái tanterv.

— az e miék kert-társ u la t d. u. 1 ór.ira; 
tárgyak : az év;-jelentés, a pénztár állása, szobor he­
lyének kijelölése, pálya-munkák, u tégla-alap sürgős 
letétele;

— zenede választmányi ülése délután ö 
órára; tárgy : u közgyűléshez való jelentés.

Ü Holnap, vasárnap, a zenede közgyü- 
1 ő ' t tart; tárgyai : a választmány kiegészítése, igaz­
gatósági évi-jelentés az egylet működéséről.

A márcz. 9-kén, csütörtökön délután tartott 
közgazdászat! gyűlésen a „birtok rendezési“ terv 
javaslat végig tárgyalása befejeztetett: s a kaszálók 
adásveveséiöl szóló végleges szerződés pontonkénti 
tárgyalása kezdetett meg, de azon pontozatuk nehezen

mindegyike az előadók korához és gyakorlottságához 
mért jó sikerrel lón előadva. Mindenesetre a Haydn 
„Évszakok“ nyitánya és a Hamlet opera előjátéka 
ezmiü kardalok valáuak n legátalánosabb hatású s leg- 
érdekesb előadások, minthogy azokban legtöbb zene­
de! növendék vett részt, és azok a nagy közönségre 
nézve leginkább érthetők s élvezhetők voltak; azokon 
kívül különösen tetszettek a Brett testvérek, a Bacsó 
Aloisia előadásai és az utolsó zongorajáték 8 kézre 
előadva. A Brett testvérek s Csapó Vilma és Kecskés 
Irén díszes koszorúkat kaptak; és mindegyik darab 
előadása után az illetők sokszor kitapsoitattak. A da­
rabok sorozata nem igen ismert müvekből állítta­
tott össze; az ismeretlen Orlando ezimii dalműből 
bárom külön szám alkalmaztatott; a mi csökken­
tette a kedvező s felfokozódó hnta>t. — Az összes be­
vétel csak 270 fit 15 krra emelkedett.

— Meghaltak: márcz. 6. czeglédu. Zombor 
Károly 1. Zsuzsánna I é. ránggürcsben ; márcz. 7. 
Hájman Yinczéné Fodor Sára 59 é. viz.kórbant márcz. 
8. pliau. lehértói Mihály I. Zsuzsanna 1'/» é. gütuökór.; 
vargau. Igaz József i. József 10 hón mlázbau ; csapóu. 
öz.v. Deczki Istvánná Ki>s Erzsébet 67 é. végelgyengü­
lésben ; czeglédu. Zsufos János 1. Eszter 1 é. vízkörben,

— R ó m. k a t h. m á r cz. 8. Erdei Julianna 40 é. 
vizkórban : Miskovszki András f. László 5V* é agyiob.

Fővárosi hírek
— Pes t,márcz.9. A föispáni állomásoknak egy nagy 

része, jelenleg üresedésben van. A kormány legközelebb 
elhatározta nemcsak ezen állomásoknak, egy-kettő ki­
vételével, betöltését, hanem már a személyekre nézve 
is véglegesen megállapodott, s a kinevezések rövid idő 
múlva várhatok.

— Az országgyűlés által kiküldött bank- 
bizottság jelentése, mint az ,U. Ll.‘ értesül, ma­
gáévá tette a kitünőbb szakértők által kifejezett alap- 
elveket. A valutakérdés megelőzött meloldása nélkül uj 
bank felállítását szintén kivibetleunek nyilvánítja s 
egyezkedési ajánl az osztrák nemzeti bankkal, a mi­
nisztériumot pedig feikivaodónak véli, hogy erre vonat­
kozólag előterjesztést tegyen.

Országgyűlési tudósítások.
Képviselőház 303. ülése márcz. 7-kén d. e. 9 ó.

Elnök ; S o m s s i c h Pál.
K i s s János : Határozati javaslatot terjeszt elő, 

miszerint utasittassék a pénzügyi bizottság, hogy az 
arviz által megrongált vizvédtölté.-ek helyreállítása, a

III. Napoleon a történelem itelőszeke előtt.
Párisban az ostrom alatt egy röpirat jelent meg, 

mely tartalmánál fogva nagy kelendőséget ért. A 
rópirat írója III-dik Napóleont a történelem 
itélöazéke elé állítja Ama kérdések és leletetekben, 
melyek a képzelt tárgyalás alkalmával Kimerülnek, 
sok a metsző irónia, s maga a költött tárgyalás oly 
biveu jellemzi a megbukott császárság gazságait, hogy 
megérdemli, ha egesz terjedelmében közöljük a tor­
vén y szék i_ jelenete t. „Már reggeli 6 óra- 
kor kezdi a röpirat a törveuyszési csarnok 
nagy sokaságtól volt ellepve, melynek soraiban ott 
betett látni a legtöbb európai hatalmasság képviselőit 
és egy csomó koronás és ex-korouas főt. Ama pénz­
ben. melyen kiadatott a rendelet a vádlott elüvezeté-

X áll. ieljess 
Tört. V

4gel nem ismerem e vádakat.
orJ;f é>. ez esetben el fogom önnek mondani hűséget a köztársaságnak?

’ vadakat. Ivét alkalommal kisérlelte meg ön — először \"ád. Igen, mert az e 
itrassburgban, aztun Boulogneban, — bulopózkodni volna képes.

1 ö r t. Nem esküdött ön akkor másod ízben i* 

eskü nélkül nem lettem 

Értem önt. Minő fogalma van önnek azTrancziaoiszagba, hogy sajat előnyere kézié kerítse a 
legfelsőbb halaimat.

X ad. A mit ón a „lopózkodás" kemény kifejezé­
sével bélyegez, az csak kezdete volt rendeltetésem 
teljesedésének. Ivigern csillagom, Napoleonidák csil­
laga vezérelt, és ...

Tűit. Engedje megjegyeznem vádlott, hogy azon! canuszego, oecsteien embernek
iok érv. melyet on csillagáról származtat le,nem tekinthető j és valamennyi hivatalnokom kik elhaevtik !iii-ni«nm 
le- komolynak, s hogy ön legjobban tenné, azt fel sem Között, mig VzeTóU ValpaZ nyalík* IS «a™ 

tiuzni, nehogy meg a nevetsegesség által is nehezítse 1 } ’ >omorult 8az
helyzetét.

X ád. Ez az ón véleménye. Én megmaradok álli-

volna képes 
Tört. 

esküről ?
Xád. Az eskü ünnepélyes cselekedet, mely által 

valaki embernek, vagy kormánynak hűséget esküszik. 
1 ö i t. Hogy nevezi ön azon embert, ki megszegi

esküjét? 6 6
Xád. Esküszegő, becstelen embernek nevezem

sére, az egész teremben bizonyos izgatottság uralgott, j tásom mellett, hogy csillagom 
melyet csakhamar mély csend követeti, é* belépett Tört. Ám jó, tehát e sze

urgilázadását éi
be kerüli, nem akarj;, mással igazolni, 
se és csillagával ?

egy középtermetű férfiú, bosszuranyuló (AMM, I bogy öVsümbuí-’ - k?V- h>“De“’
rövid lábakkal, roppant baju.-zszal, apró mélyrnfekvő i melv emberéletbe

ÁO VAnfafnff i.ir.x. ~ 1 Á ...t -1 f * * ....... . *
illagával

X a d. Ug', van.
1 őrt. Ez esetben az un cs

szemekkel és vontatott járassa!. A vádlott egyszerűen I mml rendeltetése 
folt * ’ " 'öltözve, és érzéketlen arezvonásain semmiféle 1
belső megindulás jelei nem voltak észrevehetők | lort. Ez esetben az un csillaga sajátságos fog-

vV/inM - ; aJJ ■' 1 &í uu „ : Jalkozással bízta meg önt; azonban folytatom. Az 1848-
Nanoleonuak "0UIS * aP0,eon, nevezve Jl-dik | diki köztársaság kinyitotta önnek Eraneziaország ka- 
Napoieonnak. , púit, és ön népképviselővé választatott.

X ad Vök féle ‘n - H1 kfZ/4 i’V/imi 1 \ad" M,íg pedig roppant többséggel, melv bízó-
,, „ " ö‘. loglalkozast űztem. nyitja, hogy csillagom
V"4tx^Ta,llkat: . - , , I Tört. Nem esküdött ön akkor hűséget a köztár-
V ad. X oltam sorban svajezi tüzér, angol gentle- . sa:ágnak? r

man összeesküvő képviselő, a frauezia köztársaság Vád. Kétségkívül, mivel - 
elnöke a a fraiicziak császárja. Tört. Várjon ön. Egy évvel később ön megvá-

\-<5 tÍ£J* 8Í- t , Úsztatott a francija köztársaság elnökévé.
Tad d,.??.le8 D‘ncs meghatározott üzletem. Xád Bizonyára, még pedig 7 millió szavazattal
Tört. Vádlott, on ciott nem ismeretlenek ama És azt hiszem, hogy ily fontos nyilvauulással szemben

ön neai tagadhatja, mikép csillagomlulyos vádak, melyekkel ön íilettetik ?

mig azelőtt 
emberek.

1 őrt. Am legyei) úgy, de most önről van kérdés. 
Az. on valiouiusa szerint ön tehát esküszegő és becste­
len ember volt, midőn deczember 2-káu

X' ád. Kérem önt . . .
1 őrt. Hadd fejezzem be mondatomat. Midőn ön 

decz 2 kán, az eskü daczára, megbuktatta a köztársa­
sagot, hogy felállítsa az ön császárságát.

X ád. Emlékeztetnem kell önt, hogy decz. 2-dika 
évfordulója a nagybátyám által nyert austerlitzi ütkö­
zetnek.

1 ü r t. Mit bizonyít ez ?
X ád. Ez bizonyítja, hogy ismét csak csillagomnak 

engedelmeskedtem, midőn —
T őrt. Tehát ismét az ön csillaga ?
X ád. Decz. 2-dikán továbbá megmentettem a 

társadalmat.
1 őrt. Ugvr Es hogyan történt e megmentés? Az 

áltál, hogy ön a boulevardokon lelövette az ártatlan 
sétálókat? Az által, hogy negyven vagy ötvenezer em­
bert szállíttatott Cayeneha vagy Lambessába?

X á d. X annak körülmények, melyek kozott szük­
séges a rendet teljes erélylyel fentartani. Fraucziaor-



károsultaknak pecli^i országosan eszközlendő íclsegé- 
lyezése végett az ezen évi rendkívüli szükséglethez — 
póttag egy bizonyos összeget terjcszszen a ház ele. — 
Kinyomatik.

V ály i János : luterpellatiot intéz a közlekedési 
miniszterhez : hogy miután Szatmármegyébeu a Tisza, 
Szamos, Kraszua, Túr stb.. védgátakkali feutartása s 
több roás szükségelt teendők a közmunkáéról teljesen 
kimerítik, különösen pedig az utóbbi években, a gya­
kori nagymérvű árvizek több millióra menő pólolhatlau 
károkat okoztak, úgy az egyes lakosoknak, mint az 
államnak : ezen elemi csapásokkal szemben bajlandó-e 
a miniszter Szathmármegyének több mint 34 mentőid 
készen levő köves utjának és hidalnak íentartasára már 
ez évben is, a rendkívüli körülményeknek figyelembe­
vétele mellett, nagyobb mennyiségű összeget adui?

Szaplonczay Józsel : Interpellant intéz az 
igazságügy miniszterhez : Tekintve, hogy az lbtib-dik 
évi auguszt. 6-kán kibocsátott legtelsóbb elhatározás 
érvényen kívül helyezte azon 1862-dik évben kiadott 
legfelsőbb királyi rendeletet, mely a tettleges katonai 
szolgálatban nem álló egyéneket is a törvényes polgári 
bíróságok illetősége alól kivette és a katonai tv.hatósá­
gok illetősége alá helyezte : van-e tudomása arról, 
hogy a törvényes állapot daczára a budai cs. k. katonai 
törvényszék a tettleg szolgálatban nem álló katonák 
polgári ügyeiben a bíróságot maigiau is bitorolja, s így 
törvénytelen bírói illetőséget gyakorol > stb.

Napirend : a honvédelmi minisztérium költség- 
vetése feletti átalános vita. Ebben részt vettek : liar 
kinyi Frigyes mint előadó, llelly Ign., Benedek Gyula.

Várady Gábor: A Ludovicium átvételét sür­
geti, azután pedig kijelenti, bogy a honvédséget nem­
csak czifrán öltöztetni, hanem minden fegyverrel el is 
látni kell, nevezetesen tüzetséggel és műszaki csapa­
tokkal. Ezután az előléptetési rendszerre tér át. A 
szolgálat szerinti előléptetési rendszer az ilju tehetsé­
gek felemelkedése elöl elzárja a lehetőséget, inig az 
ellenkező rendszer ismét a protectióra nyit tért. Szőnek 
a két eljárás bölcs egyesítésében látja a czéihoz vezető 
utat, és reményű, bogy a piotectió rnelloztetni fog. 
Ezután még egy tárgyat említ fel : az 1848,9-dtki hon­
védrokkantak, özvegyeik s árváik nyugdíjaztatását. A 
miniszterelelnök által adott 10,000 írt 200,000 írtra 
nőtte ki magát, ezen összeg csak azt mutatja, hogy a 
honvéd-kérdés még nincs megoldva. Határozati javas­
latot nyújt be, mely szerint az 1648 9-diki bonvédrok- 
kantak, özvegyek és árvák segélyezésére 400,000 frt 
azavaztatik meg az idei költségvetésben.

Andrásy Gyula gróf miniszterelnök : főleg a 
Várady Gábor beszédére felelt. Itésztvettek még az 
átalános tárgyalásban : Németh Albert, Irányi Dániel, 
Tisza Kálmán, Simonyi Ernő, Jókai Mór. Az átalános 
vita befejeztetvén, a ház Várady Gábor hat. javaslatát 
nem fogadta el.

Azután a részletes tárgyaláshoz fogott a ház, és 
azt ez ülésben bevégezte. — Ülés vége d. u. ‘.„2 ó.

Képviselőház 304. ülése márcz. ti-kán d. e. 9 ó.
Elnök : S o m s s i c h Pál; utóbb Bittó István. 

Több kérvény beadása után
Németh Albert: Heves mezőváros birájánaak 

az ott elszállásolva levő tüzérek által történt agvon- 
vagdaltatását hozta szóba.

A pénzügyi bizottság több rendbeli jelentést adott 
be, melyek kinyomatuak.

Napirend : a pénzügyminisztérium költségveté­
sének tárgyalása. Az átalános tárgyalásban részt vet­
tek : Széli Kálmán előadó,

Móricz Pál : Az alkotmányos kormány alatt az

szag a szabadságot akarja, de a renddel párosult sza­
badságot. A mi a rendet illeti, azt megszereztem neki.

Tört. Ne ismételje ön nekünk régi frásisait. A 
valódi igazság az, hogy önnek csak becsvágya, csak egy 
czélja van : hatalmat szerezni minden eszköz árán, Ón 
e hatalmat megszerezte magának eskütörés, erőszak, 
bebörtöuözések és balomralöveté.sek által.

Vád. Ón elfelejti a 7.800,000 szavazatot.
T ö r t. Ön is elfeledi ama nyomást, ama kegyet­

lenséget, ama hazugságot, melyekkel ön e szavazatokat 
megszerezte, nem szólva azon rettegésről, melyet az ön 
erőszakosságai keltettek. Mindez azonban Ián megbo­
csátható lett volna, ha ön e nagy és bátor nemzetet, 
melynek ön 20 évig korlátlan ura volt. boldoggá és 
szerelcséssé tette volna. (Vége köv.)

— A Széchenyi lakoma a nemz, casinóban 
márcz. 5-kén tartatott meg, de nem oly nagy részvét­
tel mint elébbi években. Az elnök helyett ez’ alkalom­
mal gr. Károlyi György foglaló el, áldomást mondván 
néhány szóval Széchenyi emlékére. Utána b. Weuck- 
heim Béla szólt, poharát gr. Andrássy Gyulára köszönt­
vén. „ki Széchenyi működését folytatja.“ Ezután Örmé­
nyi Miksa szólt, éltetvén gr. Károlyi Györgyöt, gr. Sza- 
pári Antal s b. Wencheím Bélát, mint Széchenyi bará­
tait s a casinó elnökeit. Örményit Bóuis Samu követé, a 
politikai pártok egymás iránti méltányosságára emelve 
poharát. Az áldomások sorát gr. Teleki Domokos ha­
zafias felköszöntője fejezte be, s egyik felkószöntés a 
jcdenvoltak élénk tetszésével találkozott.

Aczél Péter egész verseny-istállóját eladja. 
Az .árverelés márczius 14-kén a káposztás-megyéri 
idomn'ópályán tartatik, hol a lovak eddig trainingben 
voltak. 18 lúközzül, a tulajdonos csak A 11-tu y-E y e t 
tartja meg.

adók mindinkább növekednek, daczára annak, hogy az 
absolut rendszer alatt 1859 - ben már az adók oly ma­
gasságot értek el nálunk, mely párutlan volt Európában. 
E terhek csökkenhettek volna, a nép adóképessége is 
emelkedhetett volna, ha a kormány akkor, midőn át­
vette az országos pénzügyek Kezei,eél.kevesbíti a had­
ügyek költségeit, n hivatalokba czvlszt rübb és olcsóbb 
kezelési hoz tie. s ha az adok kivetésében igazságosabb 
elveket lat tolt volna s. un előtt. — A hivatalnokoknak 
költségéi is nagy összegeket nyelnek »természetesen, 
miután az állambivataluoknk »xceneuciáztatjak, mél- 
tósugoltatjuK magukat, még pedig nem csak hivatalaik­
ban, de otthon is, sót ezt csaladjaik egyes tagjaira 
nézve is megkívánják, ez több kiadással, fényűzés­
sel járhat együtt. — A jelen kormány egyes tagjairól 
nyíltan bevallja, hogy azok az állam ügyeit a leg­
tisztábban kezelik, de mit ér az oly salárkodás, midőn 
a kormány alárendelt hivatalnokairól ezt elmondani 
nem lehet. Miodezeknéifogva azon Lat. javaslatot ter­
jeszti a ház elé : l'tasittassék a minisztérium 1) Hogy 
mindazon tőkék, állami és vasúti kötvényekről, köz­
ponti és egyéb pénztárakban létezett pénztári marad­
ványokról, dohány es egyéb készletekről, közös ac- 
tivak és más egyéb activ követi lésekről, szóval minden 
néven nevezendő allamvagyonrói egy könnyen áttekint­
hető, oly kimutatást terjcszszen a ház elé, melyből az 
átvétel idején létezett állapot, a mostanival egybeha- 
soulitva, a közbejött fogyatkozás, vagy növekedés fel­
tüntetve legyen. 2) Az állami szolgálat végleges rende­
zése, a kormányzat minden agára kiteijedö ügy­
rend egyszeiüsitésere, a hivatalok keveslutéséie a 
nyugdíj■ képességnek az alkotmányos elvekre való fi 
gyedemmel leendő szabályozásara vonatkozó törvény­
javaslatokat a jövő költségvetést megelőzőleg tetjesz- 
szen be. — Ezután beszéltek : Bujanuvics Sándor, Sí- 
mony i Ernő, Széli Kálmán, Kerkapoly, Stoll Péter; s 
azzal az atalános vita véget ért.

Móricz Pál fiat. javaslata a pénzügyminiszter 
felszólalása folytán a pénzügyi bizottsághoz utasittatott.

Azután a részletes tárgyalás sói au a fogyasztási- 
adóig haladtak. — ülés vége d. u. 3 órakor.

Képviselőház 305. ülése márcz. 9-kéu d. e. 9 ó.
Elnök : S om s s i c h Pál, utóbb P erezel Béla.
Tisza László : Interpellálta az igazságügymi­

nisztert az erdélyi sajtóviszonyok iránt, nevezetesen 
ott : a) Önkényü tetszésük szerint alkalmazzák a sajtó 
kezelőire, hol az osztrák praeveutiv censurát, hol a 
magyar sajtótörvényeket, bj Oly czikket, mely Pes­
ten már egész terjedelmében ki volt nyomva, csak 
a nevek kihúzása után engednek közleni; c) napi­
renden vannak Kolozsváron a nyomdai kutatások, mo­
tozások kéziratok iránt, s végre hogy megesik még ma 
is, bogy egyes közügyészek, dj lefoglalják a napi lapo­
kat csak azért, hogy a praeveutiv ceusura végett be­
küldött kefenyomatokat a szerkesztő személyesen alá 
nem irta, stb. tehat mikor akaija már a miniszter 
bevágni útját a túlbuzgó nagy férfias ily gyalázatos 
basaskodhatasának V

Több pénzügy i bizottsági jelentés beadása után, 
napirend : a pénzügyminisztérium költségvetésének 
részletes tárgyalása, melynek foly tán behatóbb vita a 
dohány jövedék felett keletkezett; s végül elfogad 
(attak a p. ü. biz,ottság által a dohány-jövedék czime 
alatt előirányzott összegek. A pénzügyminisztérium 
költségvetésének tárgyalása u rendkívüli fedezet alatt 
foglalt czimek tudomásul vételéig haladt. E czimnél

Simonyi Ernő : Határozati javaslatot nyújtott 
be, hogy a pénzügyminiszter utasittassék arra, hogy 
a kisebb kincstári birtokok eladására nézve (javaslatot 
nyújtson a ház elé. — Az. ezen határozat feletti vita 
he nem fejeztetvén, az a más napi ülésre tétetett át. — 
Ülés vége 3 órakor

Osztrák birodalom.
Bécs, márcz. 8. A régi „Presse“ mai reggeli 

lapja a német győzelmi ünnepek eltiltását tárgyaló igen 
mérsékelt vezérczikke miatt coufiscáltatott. Az igaz­
ságügyminiszter az ügyészségeknek újólag meghagyta, 
hogy különösen a bécsi és gráczi sajtó lelett szigorú 
felügyeletet gyakoroljanak.

— Prága, márcz. 8. Hivatalosan tagadják, hogy 
Beuslnak része volna a győzelmi ünnepélyekre vonat­
kozó megtiltásban. A tilalom Hohenwartli kezdeménye­
zése folytán rendeltetett volna el.

— Becs, márcz. 9. A békeünnepélyek betiltása 
folytán a tartományokban, egy Iiécsben tartandó álta­
lános német-osztrák békeünnepély megtartása mellett 
agitálnak.

— Bécs. márcz. 9. A császár elnöklete alatt 
tegnap és ma katonai bizottmány! tanácskozások tar 
latiak egy ujordrede bataille megállapítása tár­
gyában. A császár ma Paulert és Thuu Leót fogadta.

Olmütz, márcz. 9. A „Neue Zeit * a sajtói 
rendszabályok megbeszélése miatt contiskáltatott.

Külföld.

— A háború következményei. Hogy a 
háború által létrejött politikai állapot mindenek előtt 
az európai költségvetésekben fogja magát éreztetni, az 
előre volt látható. Az. osztrák magyar monarchia a de- 
legatiók elé terjesztett kivonatokban megtette a ma­
gáét, utána következett mindjárt az angol kormány, 
mely a szélsőségig vitt non interventio elmélete da- j 
ezura, egész hadszervezetét refotmúlni készül; a most

Olasz- és Oroszországon vau a snr Látjuk, hogy e ha­
talmak uyakratöre sietnek, s aiig ucsuüuua lel ámula­
tokból, mar is hozzáfognak az onerösités ép oly ne­
héz, mint üraga müvéhez. — Olaszország líómat, 
Alessandria!, s az alpesi szorosokat akarja erősíteni, 
Givitavecchiát még idegen bajokra nézve is egészen hoz - 
záferhetlenné akarja tenni. Még nagyobb dolgokon töri 
tejét az orosz kormány . Ez az egész erődítési rendszert 
meg akarja változtatni, s ez ügyben már is nagyobb 
bizottságot küldött ki, mely már javában működik; 
az uj, előre tolt erődökön alapuló rendszert mindenek 
előtt a hutái varaknál akar alkalmazni, névszerint 
Litvn-Brest, Módba és Demblin váraknál E magasztos 
verseny, nem igen megnyugtató jövőre nyit kilátást 1

London, márcz ti. Disraeli az alsóházban 
holnapra interpeilatiót jelent be, melyben kérdeni fogja, 
van-e a kormánynak tudomása egy a múlt évben a po- 
rosz-franczia háborúra vonatkozó, s Oroszország s Po­
roszország közt létrejött szerződésről, és hogy volt a 
erről mar akkor tudomása, midőn Kussel lordot Versa- 
illesbe küldötte.

— London, márcz 8. A Disraeli interpellá­
ld ja folytan válaszold Gladstone, hogy a kormány nem 
birt tudomással a Porosz • ós Uroszurszág közötti szö­
vetségről, a franczia német háborút illetőleg.

Legújabb.
Bécs, márcz. 10. A császár ég császárné szer­

dán - vagy 10 napra Budára mennek.
Paris, márcz 9. A vörösek nincsenek meg­

elégedve Anteile de Paladiné tbnk. kinevezésevei ki­
nek feladata a nemzetőrséget szigorúbb fegyelemhez 
szoktatni. A kém-düh ismét kiütött g az idegenek foly­
tonosan bántalmazásoknak vannak kitéve.

— Bordeaux, márcz. 9. A nemzetgyűlés bi­
zottsága törvényjavaslatot terjesztett éld, mely sze­
rint a nemzetgyűlés Fontainebleanba tetetik át, de 
Bordeauxt addig nem hagyja el, mig a nemetek az 
országból cl nem takarodnak es a beiktatási munkála­
tok befejezve nem lesznek. Thiers kivánatára, — ki az 
áthelyezést Versaillesbe inkább óhajtja, a’ vita hol­
napra halasztatott.

— Bordeaux, márcz. 10. A kormány azonnali 
elbocsátását lendeli el az 1870. évi aug. 10 diki tör­
vény alapján behívott összes mozgó nemzetőröknek, a 
a háború tartamára behívott 1863 diki korosztálynak. 
A tengeri hadierő az Oczeánon és a la Manche csator­
nán két részre osztatik, u. ni. az északi tengeti bajé - 
raj és a tartalékbajórajra Gucydon sltengernagy fopa- 
rancsuoksága alatt. Az északihajó»aj tevékenységének 
központja Cberburg, s őrködik az ÜEzokitengi r, a Ca­
nal la Manche és a tengerpart felett Brestig, a tartalék­
raj Bresttól Vigo-ig.

Péter vár, márcz. ti. Oroszország Éjszak- 
Scbleswig ügyében közbenjáró lesz Pótoszország és 
Dáma között.

Kereskedelem, ipar es gazdászat.
— Bécs, márcz. 10 London 124.40. Ezüst 122 50. 

Arany 5.85.Nemz.kölcsön 67 90.IIitolintŰzet 258.80.
— (A —F.) Dtbreczeu, márcz. 11. A gabona­

üzlet helyzete e héten kt dvezöbbé nem változott; a 
forgalom csekély volt, mert az. idevaló árak a külföldi­
hez képest magasak, annálfogva a megrendelések 
hiányozunk. — Névleges árak a következők kicsinyben 
búza 8 frt 50 kr—9 írt 50 kr; rozs 6 fi t 25—40 kr; 
árpa 4 Irt—4 frt 50 kr; tengeri 4 frt 60 kr - 5 frt 
köblönkint. — A szalonnának ára megcsökkent, 
vevők nem érkeztek és Így nem kél el sok ; ide való 
üzérek csak olcsóbb áron vásárolnak; és pedig könnyű 
26 27, nehezebb 27—28 frt. - Mára az eső miatt
nem nagy volt a behozatal. — Az idő esőssé változott 
s délig tói esett; hanem délben erős szél támadván at 
szétkergette az esőfel legeket. A hévmérő reggel 7 óra 
kor 0, d. u. 2 órakor 7 fokot mutatott.

.liyiSUvr.

Páris kapitulált, "^gr
(licküldcfi’tt.) A t. háztulajdonosok 

és gaz d «közönségnek, a jelen évszakban, midőn 
a pinezék és éléskamrák téli takarmánnyal láttatnak 
el. nem eléggé ajánlhatjuk a valódi Bortolotti- 
féle cs. k. szab. arcauumot patkányok, házi- 
és mezeiegerek, vakandok, svábok s több e 
nem ti férgek kiirtására. — Ezen arcanum fényes si­
kere ezerszeresen bi/onyoit inár he és az érte kiadott 
csekély összeg, százszorosán pótoltatik azon kellemei 
haszon által, melyet a feutnevezettek kiirtásával ma­
guknak szereznek. — Kapható Debrcczenben: 
Csanak József ur kereskedésében. Postautánvételi meg­
rendeléseket készséggel eszközül fentebb említett. Egy 
nagy bádogszeleucze ; 1 frt, egy kisebbnek ára : 80 kr.

Az átaláuosau kedvelt és orvosi vizsgálattal is I 
használatosnak bizonyult

folytonosan Iriss állapotban kapható Debie- 
czenben dr. ROTHSCHNECK V. EMIL gyógyszertáré
ban ; á r a : 87 kr o. é._______ - - . . ....... >1

*
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A h'Jr. '^all-ai b

férfi es gyermek disz- es utazóruhák
>1 a t{ > a r o r .«• t á u

3 legnagyobb fvrfirutmrakiai. biin

(;KÍ \IUI ^8 8> w rAX Kit
magyar kir. udv szabók

Pesten.
1 Deák-lvrvn az vvatig. templom úr elun •if n.

H. Matt anl-ulf/a «'>>• or**«#-«! megléten, a 
„Zrínyi* kávóbáz átellenvbi-n.

Ill 1 rvgi <*/.iiilia/-<«;p«'ii Ivy u hazai1 mm
a „Magyar király“ e/iiuii .--"Ll-ila átvi wich.-i

Megrendelések h leg pun les ab bar. Ivljesilletnck. 
Testhez nem jól álló ruhák kicseréltetnek'

Leguj abb találmányok.
.......hssztria számára. i57)fíffi/edüli raktár AusztriaI Intés. Az. alliilam kerokc.twl.e 4, etetek. különösen gyermekek, 

jliototl l’UMI'AlliilK-l'AS'IA, melyjbetegek es gyermekagyas n.d.nek. 
|| kitűnőségé állal ul ilanos elismerési 1 db Ull hr, l .dO, l..)0.
I érdemeli ki, darab idő óta Ubb ezég . fs kir. szn hadaim. Szapunin- 
?altat bamisiUatik. Siolgaljon le- zsir-ather, ezzel néhány perez 
!|hat ez tn iustlasnl l. közönségnek, alatt minden szén) tollút mindenfele 
I kugy a valódi eredeti erez-pasta : kelmékből a léglisztabhan kivehetni.

II egyedül vsak . elégnél kapható, h- Ezen uj készilmény még a leglinu- 
í minden a vzl.iul. s tökéletes eílávoli- mabb < s legkényesebb szint 1» ser-

iára szolgál. Egy tegely 1 ft 10 hr..tétlenül hagyja, mindjárt szárad es

Bolti helyisen árverési íiinielmenye.
marczius 15-

nyíl' a- 
lölegvs tel-

Sr. k. Debreczen v áros tulajdonához tartó/<>. d ÍOpidCZOB leVO kát'
„ a j f u helyőrségi helyis v g e. mely nli három SíOOábÓl, ■ a 'árt 
tanát snok 1122 1871. >z n keit hala r ozat a t" ty tan, a I 
kén d t 9 Órakor, a vártis számvevői hivatalnál megtartandó 
nos árverés utján, az addig is ugyanott megtekinthető 
letelek alatt 187 1. a p r i 1 l-só napját t» i számítandó egy év rój 
bérbe adatik. — Dehn ezen 1871. február 21 
3 -3. Poroszlay László, tanácsnok.

Ház árverési hirdetés. |
Debreczen város törvényszékének telekkönyvi osztálya részérőlj 

közhírré tetetik, miszerint felperes Komjáthy I. á silón é Szánkaj 
Km ma részere. Király József es neje I) e b r v c z e n i Eszter alperesek- | 
túl 400 a.frt es járulékai erejéig lefoglalt. . debrevzeni 1005-dik számú; 
telek jegwokonj \ be irt c s a p u-u t »’ z a i 01- 7 - d i k szám n h a z v> an | 
nak 1 hold 1250 [_] ol kulsófolde, a meghirdetett vlsó árverésen eb 
nem kelvén, » kitűzött második halai időben, folyó évi m a rcz i u s| 
13-k á n délutáni 3 órakor, » városháza telekhivatali helyiségé­
ben, ár veresen, szuksegt >vtvre b e c s a r o u alól is el fog adatni. 
Kikiáltási ar a becsérték 3485 a.frt Az aiveretni kívánok által leteendő; 
bánatpénz 350 a.frt, — A vételár 3 egyenlő részletben, a leütéstől 2 4
es 6 hó alatt esedékes ti° „ kamataival lefizetendő. A bánatpénz az 
utolsó részletbe tudatik, A tubbi feltételek a telekhivatalban, ölólift
végrehajtónál megtekinthetők. — Kelt Debreezenben, a városi törvény­
szék telekkönyvi tanacsanak. 1871. február 2 1 —ken tartott üléséből.
3__3. It» máiul i JÓ/M Í s. k.. telekkönyvi előadó.

|t9
J M I n d e n l e h etséges! Oly 
I eszközt is találtak tel, mely megki- 
I rnvli a szemet a vzernánek tube hú- 
| zásánál? Egyszerű ügyes gépecske 

utasítással csak; 25 kr.
> in es többe fogfájás. Biivuma 

vagy meghűlés következtében szár­
mazott mindennemű foglajas, az uj

nem szagos. Ajánlható keztyü-tisz 
?itasra. t üveg utasítással 40 kr.

At alános tisztit o-p or, mely- 
Jyel mindennemű erezet, aranyat, 
ezüstöt, bronzot, pakfongut. aczétt j 
és rezet t isv tara fé 
doboz : 20 kr.

szamara.
daszappannak is no v ezt étik ; biztos 
s/.ei minden bőrbetegség, u. in, : ki­
ütések, atkalv, persenések stb. ellen 
Felnőttek s gyermekek által egyaránt 
használható. 1 db utasítással : 2 5 kr 
l j bolha fogó készülék, da­

rabja : 20 kr.
„\1111 d v n i á t h u • ó v á lesz az, uj 

zsebmikroskop altul, mely 10,20. 
30, egész 100-szorusBii nagyit, 
úgy hogy ezen keresztül meg a 
tiszta viz ben is megláthatni az ázsia­
ijukat. i: mikroskopok használhatók: | 
liszt, gabona, vvteménymagv ak. szö- 
v váruk s term jszel vizsga lat oknál. 1

esiteiii lehet. 1 db 10, 00, 8o kr. 1 írt, 1.20, 1.50 
V legjobb hé esi fo l (tisztító-

p v r ok. a lábak izzadása ellen. Ez v i z üvege : 1(1 kr.
.............. .. altul . w per« Htja a láh»k irzadnsál .»m-i «‘zó I szem c k a
!..r;s. ■ ...... i.«».,..í^boz,,1,^,

esetében a pénz. visszaadatik. I jutasítással, eleg 3 hónapra ; 50 kr.; jéraskot •> I,1SZ u a® *
ti(\ kr Párisi a taianos ragasz, mely- pár . 10 kr.
Jletrl.ec8ull.et-iIvei üveget, porczellánt. követ, taj-j A hajat elénk állapotban tar- 

lavult bútort!lékot, lat Mb. a leggyorsabban és, tani, a/ ősz, vagy siókét barnara 
állandóan meg lehet ragasztani, ha- | festeni legalkalmasabb a dió-olaj, 

tát erezetei, üveget porozd-i minden vegykészítmény karos. Xa- 
összeragaszlbatni.i lam Iris, megbamisitatlan kétszer 

tobozzal : tisztított dió-olaj kapható Kis in eg- 
30 kr í gél . 25 kr, nagygyal : 45 kr.

A leg ujabb ligroin tuzi-szer-

üvegcse utasítással 
Fényit u-p a *« t a 

len háziszer, minden 
stb, legnagyobb könnyedséggel leg­
szebben kifényithetui. 1 doboz ele- II cm 

lár.nai stb. úgygendu egy buturgarmturara : 80 kr.
Hz üst tisztit ó-g O 1 > ó, ki-jliogy egy testté lesz. I 

tűnő szer minden homályossá vált; 10 kr. I gyane-z üvegben
éreztárgyakat fehérré és újjá val-j Villanyos fogkefék. Ezekkel a , ... .
loztatni; nélkulozhetlen arany- és|fogakat minden fogtapasz vagy log- szám (zs■ * )L 11 10 r ‘‘ 111 " a j 
ezüst,mívesek,Iéll db : 5 kr. por nélkül csupán hideg vízzel, a gyakorlat,abb e nemben; nem do-

Minden óiénak regulator a. ‘ legszebben, fehéren, egészségesen banyzok szamara is ajánlatos, ko- 
regalalt napóra vomp.szszal, ezen|és szag nélkül lebet tartani egyszerű zónséges tűzi-szerszám .«maja,a. 
biztos óla után minden gépezetüldórdogés állal. Dbja csak : 60 kr. lámpával van egy e.otxt, me.y ni 
órát lehet igazítani. 1 db : 25 kr. j S z t. b ad a Imazott méreg, ege- hány ómra való gyuanyagot ar-

ürgék és hörcsögök talmaz. Ara csak gyors elterjedése

l j találmaii.v u nvmv* néz.

TALM I Alt ANY!
Jót állok, hogy ezen ékszer több évi haszna iát után sem változik, a leg 
finomabb aranytól meg nem különbözhető. > a mellett a Következő rend 

kisüli olcsó áron kapható s rendelhető ni tg mindenki áltál :

Nőiekszerek. t pompás meiitu űri-ékszerek l pompás divato 
80 kr, 1. 1.20, 1.60. 2.50. 3,|ór a l on cz 1. 1.30, 1. 0. 2. 1 5(>-
3.50. 4 frt. 1 par fülbevaló 60j4 fiiig, medaillounal 2..?0, 3, 3.5(1 
kr., \ 1.50, 2, 2.50, 3, 3.50, 4. frtig. 1 hosszú nyak lánc z, v.

50, 1 garnitur me 1 i t u és fu gg »> í valód, ar.myt"! mitsem különbözik, 
megfelelő ízléssel 1, 1.50, 2, 2.; 1.80-tol ti-7 írtig. 1 linóin nyak- 
50. 3, 3.50. 1 y írtig. 1 inger- kendo-tu 50, 80 kr, 1, 1 ..>0, 2 frt. 
lóén szép női nyakuk keresztecs- 1 igen finom mvdailloti ói alánezra 
kével 85 kr. tinóm 1 frt. igen finom' 1 frt. 1.50 -3 írt 1 liliom !éi!i 

50, legfinomabb 2. 2.50, 1 nehéz jgyűrű k< > el vegy a nélkül 5<*. 80 
k a r p e re ez 1 50. 2. 2.50, 3—ti, kr—3 Irt. 1 pár kézelőgomb, kg 

frtig. 1 disz.es gyűrű kövei v.jdívatosb. emaillifo/.ott, követ vagy 
anélkül 50, 80 kr, 1, 1.50. 2. 2 ja nélkül, 50. 80 kr. 1. 2. 2 vO, 1 
50, 1 igen szép nyakuk rajta fuggó, ganutur nudlin t s kézelő gombok 
ékitménynyel 2.80, 3.50. ' 50, 80. 85 kr. 1 1.50, 3 frt.

B r 1111 a n t-éks i er, olyan mint a valódi, annyira, hogy az ismerő is csaló­
dik általa Ezen ékszer valódi chioa-ezustböl van. vagy finom talmiaranyból 
a kövek gyémánt porral fényitett »koszorúit hegyikristályból v annak, melyek 
fényüket sohasem vesztik el. A finom darabok valódi ezüst toglalváuyuak.

1 inelltu 1 50. 2 frt. legfinomabb; 2 >0. 1 db nyakkendőtű 1. 1.50.
2.50. 3, 3.50. 4, 4.50. 1 par fut- 2 irt. 1 brilliant gyűrű legtinom-bb 
beváló 1.50, 2 frt, lugfinom. 2.50. 1. 1.50. 2. 2.50. 3 frt. 1 kurpe- 
3. 4, 4 50. 1 pár mellgomb 1.1 u. re< z brillikovukkel 2. 2.50, 3, 3
1 50, 2 frt 1 pár kézelőgomb 1.80, 50 1.50.

Keleti, örökké illatos Jonquille-ekszer, finoman metszve, fe­
kete igen kedves illattal s nagyon elegáns keleti alakzattal : 1 Broch» 
t frt 1.20, 1.50. 1.80. 2 frt; 1 par fülbe \ a I ö 8(1 kr. 1 frt. 1.50
2 frt ; 1 db karperec z 20. 45. *5. 1 Irt ; 1 dt) Collier 60, 80 
kr, 1 frt, 1.20. 140: ugyanaz, szép toruk pénzzel díszítve 2.50. 3 ft

F^jen tárgyak e legfinomabb minőségben levél áltat megrendelve, 
vagy személyest n kaphatok

GLATTAI A.
első osztrák-párisi ba/,arjabafi Bvvsheti, Karntnerstras^u 51 , Fal us 

fodesco
Megrendelő levelek bármely nyelven irhatok. Az elkuHv> 

utánvétel vagy a pénznek előleges beküldése mellett, Árjegyzékek 
tárgyak mjzavsl kívánatra ingyen küldetnek meg. Kereskedőknek 
nagy ráengedés adatik (Ifi.)

Mosó-por. Fi por használásánál \ rek, patKányok. ,
idő, munka pénz megtakarítható, kiirtására. Az eladás felelősségre vegeit ily oh so, t. i., 1 < : o r
A legnagyobb előny«, hogy a ruhe in-1 történik. 1 nagy sielervte 1 fii.
hnlib ki incite tik. mint más rendes ke- Gyökeres szer,» tyúkszemet
szírieteknél. 1 fontos csomag : 23 k 

X m erikái s z. a b a d a 1 m. b i z. t o- 
s 11 ó lakatok, biztos minden | 
betörés ellen. 1 db kisebb alakban ! tara Ausztri 
30 4(). 50 kr : 1 nagyobb : 70, i csudahatása

1 do­

ll o g y labait megóvja u ned­
vességtől, erre gondja legyen 
mindenkinek. Fiz eléretik a Mvtzgvr- 
féte tiörkészulék által, mely a láb­
belit t-libává és Hibátlanná teszi. A 
czipü, bár meddig topos is a vizes 
sárban, még sem érezbetni benne 
nedvességet. 1 üvegcse : GO kr.

A II s o l-o 11 ó k, legjobb aczclbót 
45

8 nap alatt gyökeresen kiirtja 
bűz utasítással együtt : 40 Kr 

A z áruik a-o 1 a j egy dull rak- !
számára. Finnek azon j 
ni. hogy a lej bet eg se- j

90 kr. I frtig; 1 natív két beles-1gehet elmulasztja, a bajgyökerei és 
csal: . frt; utazótéskákhui 1 ilb:|a fejidegeket erősiti s ei által a baj]
2-,_ 4(| 50 krig. I növését meglepő rövid idő alatt még 1 saabó-nllo Jegbnomabb :

X'agy" előnyt nyújtanak a/, ujja kopasz fejrészeken is előmozdítja. | kiig; 1 himiö-olló : 80—30 kng: 
gép-ironok. ai unalmas hegy. - Mint gyógyszer hatály»» . jutások.
ZV. .'s a begy törése ellen. I db i kiliczamodásuk, tagbasgatódzasuk. 
fában : lO kr; cseulban ; 15 ki : 1 rheuma, égetések stb. ellen 1 üveg 
db tolltartó es késsél : 90 kr; I használati utasítással : I frt. kr. 
db anion-radirguniati. ivón és tin- N aludt átlátszó glycerin- 
tára ; 5 kr. szappan a legllnoniabb illatok-
kitűnő lak-fény máz.kautschuk- ka; Egy középnagyságú db: 15.20} rel 'agy jegyevei 500 (11) I Irt 3" 

kai vegyült, hogy a bőrt tartóssá kr; nagy db : 25 kr. l-.gy tégely í kr. 1000 db 1 irt 00 ki. 
le.,,,. ■ doboz 11 tant): 30 kr. valódi mar-zsir (Kamaifelt), hajke-j Irótullak regulatorral. Al­
t'vrzsiai hajfestöszer, mely-inóes : 30 kr Egy db mar-zsir ba-j kalmazbatók minden kézhez es pa­

ly,•! az szbajat perez alatt barna é- jnszpclrö : 30 kr ; valamint más il- pírhoz, úgyhogy egy es ugyanazon 
feketére festhetni

1 otlótáncz . kr.
1. v v é I p e c s é 11 ö bélyegek, me­

lyek kenyulmusség, olcsóság t;s biz- 
I tossagok miatt is minden ostyánál 
! Migy viasznál e!ón> ősbek Bármi- 
j féle név vel vagy czéggel es czimer-

»•gv úttal meg- lat- és toilett-szerek, bel- és hűl-; tollal 11 legfinomabb e 
v (>vja ;i természetes udeséget. Nővé- földiek, a legnagybb választékban.
/ nyékből készült s egészen ártatlan. A kitűnő sz oh apadt ó-f é u ) - 
^ Kgv doboz utasítássá! : 2 fit. paszta, (kautschukkal), a padlót

Legújabb rozsdapor. Biztosi-!legszebb fénynyel látja el és tartós- 
v tolt szer mindenféle rozsdafoltok el- } ságra nézve az eddigieket felülmúlja, 
i távolítására vászonból selyemből t’Sj Dobozkint. eleg egy szobához ; 1 Irt.
? minden másféle szövetekből, szint - ; A I e g n a g y o b b t n K a r é k o s- 

vas- és aczétszerekrol. Egy j sag, minden háztartás, kézműves esúgy
gazda emberre nézve. Az egész ujo-

legvastagabb 
vonásokat lehet csinálni, 1 2 db: 24 k 

Valódi angol toll Lesek, 2 pen­
gével : 20. 30, 40 kr; 3 pengével; 
50—60 kr; legfinomabb pengével: 
6(), 70, 90 kr. 1 Irt : 4 pengével :j 
80 kr, 1 frt. 1 frt 20 kr 
Legújabb találmány.luggom-

bok felvarrása 1 3 prób. ezüst­
ből. K találmáuynyal a legmagasabb 
eredmény éretett el, az ily gomb 
örökké eltart s használhat In n ingek­
ről levehető s ismét másukra alkal­
mazható, a mellett értékét mindig

Sttrkeéiti • kiadja Telegili l.áazló.

csomag : 35 kr.
L o p a a ellen v e d e I e m . az|nan szerkesztett, n n g o 1, s z a b a - 

angol jegytinta, mely a fehérnemű-jd a 1 m a z o 11 köszörülő-gép 
böl soha ki nem megy. 1 üveg: 20 kr.jaltai (használható minden vágoesz- 

1 y uk sz e m-gy u r uk, angora gya - jközhöz, szintúgy üveg metszésre) 
pótból. 12 db 25 kr. j legnagyobb könnyűséggel néhány | megtartja, míg más gombok mosás.

An got bór-íénymaz, mely a masoiipercz alatt eltelen vágóeszkö-1 mángorlás és vasalás altul tőnkre 
börnemuek eredeti lágyságát visz- |zok. úgymint : oltó, kés. kasza stb. j jutnak. Minden tuczat gombhoz egy 
szaadja, 1 kis üvegcse . 25 kr; 1 : igen élesre köszörülhető 1 db: 25 k.j jótálló, az ezüst valódiságáról szólt» 
uagy U\eg ara : 45 kr. Burpasz t a kautschukkal, a bőrt el-! irat van csatolva, az ár csekély . 1
Folyékony eny v. Ezzel min- ! uyuhvtetlvnné tenni, különösen ajánl-' tuczat gyönyörű müvu gomb » zust- 

dtn , házban előjövő javításokat|ható tószerszámvKia. 1 doboz: fiOk.i bőt : 85 kr ; sima : 70 kr. 
mindenki maga eszközölheti; ezen I Legjobb borotvapaszta. Fe-J L e g y i r t o s z c r, szobák, kony- 
enyv évekig eltarthat«- és hidegenjleslegessé teszi a borotva köstoru-j búk, szalonok számára, jó illatú és 
használható. 1 nagy üveg : 2 5 kv.jlését. 1 doboz : 25 kr. j fél óra alatt roppant mennyiségű le-

S z a g h v 1 k u ! i vizhatlan ágy-! Orvosi ken öcs szappan, csu-1 gyet pusziit el. 1 üveg : 30 kr. 

Intésül. Minthogy nevezett áruezikkek hnmisiltatnak is, figyelmeztetem a t. ez. Közönséget, hogy valódi minő­
ségben csakis az a tói irt üzletben kapható, — Árjegyzékek minden a raktárban létező tárgyakról ingyen adat­
nak ki, — F'gy úttal bátorvad vük a n. vidéki lakosok figyelmét közvetítő-üzletemre - a maga nemében 
egyetlen uztet — te'hivn . hol a legkisebb, mint a legnagyobb megrendelés iryorsan es öles un eszközöltetik.

EHIEDM \\\ A. első kiizwlito-intézvte Itérsbcn,Fralerslrasst* 3«.

De!-' - zen. 18/1. NyomatuU a varos könyv nyomdájában.


